
Frivillighed



Knap 6 ud af 10 borgere i Ringkøbing-Skjern Kommune har udført frivilligt 
arbejde inden for det seneste år

Tallene er på niveau med tidligere år. 
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Har du udført frivilligt arbejde i løbet af de seneste 12 måneder?
(Viser andelen af borgere, der har svaret ”Ja”)

Kilde: Borgerpanelundersøgelserne ”Politikopfølgning 2022”, ”Politikopfølgning 2023”, ”Politikopfølgning 2024” og ”Politikopfølgning 2025”. 



44 procent af de 18-29 årige har udført frivilligt arbejde i løbet af de seneste 
12 måneder

Tallene er på niveau med forrige år. 

37%

44%

38%

44%

2022 (n=81)2023 (n=57)2024 (n=50)2025 (n=75)

Har du udført frivilligt arbejde i løbet af de seneste 12 måneder? 
18-29 årige

(Viser andelen af borgere, der har svaret ”Ja”)

Kilde: Borgerpanelundersøgelserne ”Politikopfølgning 2022”, ”Politikopfølgning 2023”, ”Politikopfølgning 2024” og ”Politikopfølgning 2025”. 



Flest borgere er frivillige 
inden for fritidsområdet

30 procent har i 2025 været frivillige inden for det 
sociale, humanitære og velfærdsområde, hvilket 
er et fald fra 2024, hvor 36 procent var frivillige 
inden for disse områder. 

På de øvrige områder er frivilligheden på niveau 
med tidligere år. Fritid, idræt samt social, 
humanitær og velfærd er de områder, hvor flest 
borgere er frivillige. 

Kilde: Borgerpanelundersøgelserne ”Politikopfølgning 2022”, ”Politikopfølgning 2023”, ”Politikopfølgning 2024” og ”Politikopfølgning 2025”. 
Note: Spørgsmålet er kun stillet til dem, som har udført frivilligt arbejde i løbet af de seneste 12 måneder. 
Procentangivelsen i figuren er for 2025-undersøgelsen.
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Inden for hvilke af følgende områder har du udført frivilligt arbejde inden for de 
seneste 12 måneder? (Det har været muligt at sætte flere krydser) 
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63 procent af borgerne har hørt om FrivilligVest

Tallet er på niveau med 2023 og 2024. Der er sket en stigning siden 2022, hvor 40 procent havde hørt om FrivilligVest. 
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Har du før denne undersøgelse hørt om FrivilligVest?
(Viser andelen af borgere, der har svaret ”Ja”)

Kilde: Borgerpanelundersøgelserne ”Politikopfølgning 2022”, ”Politikopfølgning 2023”, ”Politikopfølgning 2024” og ”Politikopfølgning 2025”. 
Note: Spørgsmålet er kun stillet til dem, som har angivet, at de har udført frivilligt arbejde i løbet af de seneste 12 måneder.



Blandt de frivillige, som har hørt om FrivilligVest, har 16 procent haft kontakt dertil
Tallene på niveau med de forrige år.
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Har du haft kontakt til FrivilligVest i forbindelse med dit frivillige arbejde de seneste 12 
måneder? Med kontakt menes f.eks. henvendelser og samarbejde. 

Ja Nej

Kilde: Borgerpanelundersøgelserne ”Politikopfølgning 2022”, ”Politikopfølgning 2023”, ”Politikopfølgning 2024” og ”Politikopfølgning 2025”. 
Note: Spørgsmålet er kun stillet til dem, som har angivet, at de har udført frivilligt arbejde i løbet af de seneste 12 måneder og som før denne undersøgelse har hørt om Frivillig Vest.



Over 9 ud af 10 af de frivillige er tilfredse med kontakten til FrivilligVest

Blandt de borgere der har lavet frivilligt arbejde og har haft kontakt til FrivilligVest, er 92 procent tilfredse med kontakten. Heraf er 51 
procent meget tilfredse. Ingen borgere er i 2025 utilfredse med kontakten til FrivilligVest. 
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Hvor tilfreds eller utilfreds var du alt i alt med kontakten til FrivilligVest?

Meget tilfreds Tilfreds Hverken eller Utilfreds Meget utilfreds

Kilde: Borgerpanelundersøgelserne ”Politikopfølgning 2022”, ”Politikopfølgning 2023”, ”Politikopfølgning 2024” og ”Politikopfølgning 2025”. 
Note: Spørgsmålet er stillet til dem, der har haft kontakt til FrivilligVest i forbindelse med det frivillige arbejde de seneste 12 måneder.
Andele på 2 procent eller derunder fremgår uden angivelse af procentsats. 



Borgernes kontakt til FrivilligVest drejer sig hovedsageligt om deltagelse i 
arrangementer

Borgerne er blevet bedt om at uddybe, hvad deres kontakt til FrivilligVest drejede sig om. Borgernes udsagn er opdelt efter, hvorvidt de har 
været tilfredse eller utilfredse med kontakten til FrivilligVest. 

Meget tilfreds/tilfreds

• Deltagelse i arrangementer og aktiviteter
• Samarbejde om frivilligt arbejde og foreninger
• Praktisk hjælp og service (f.eks. hjælp til 

tilskudsmuligheder, oprettelse af hjemmesider og 
leje af lokaler)

• Kommunikation

Hverken eller 

• Lokalt arbejde

Kilde: Borgerpanelundersøgelsen ”Politikopfølgning 2025”, n=63.
Note: Spørgsmålet er kun blevet stillet til de borgere, der har angivet, at de har været i kontakt med FrivilligVest.


